景宁年产3000吨惠明茶项目进入室外作业阶段 预计6月底全面完工

本报讯(记者 孙鹏飞 贺坤)景宁年 产3000吨惠明茶项目是省"千项万亿"工 程,近日,项目"进度条"再次刷新,目前已 进入室外作业阶段,预计6月底该项目将

走进施工现场,一幢幢高楼拔地而 起,融入了畲族元素的黄墙青瓦建筑风格 令人眼前一亮。百余名工人分散在各区 域,紧张有序地开展市政管网敷设、市政 道路垫层等室外作业中。

项目施工负责人徐知言介绍:"主楼

屋面以及外立面装饰已经全部完成,目 前的工作重点是在室外作业这一块,包 括市政的管网,室外的消防、供电、供水、 雨污排水,目前市政管网已经完成了 80%, 市政道路也在跟进施工。其中,中 央水系结构完成了60%,下一步计划在6 月30日前完成室外的道路、停车位以及 景观绿化。'

据了解,该项目是景宁投资额最大的 农业单体项目,项目总投资约3.5亿元,总 建筑面积约5.2万平方米,是集标准化茶 厂、现代化生产加工、包装销售、旅游观光 为一体的综合型现代茶产业综合体。去 年,全县茶叶种植面积7.81万亩,茶叶产 量 4365 吨,同比增长 14.6%;产值 8.3 亿 元,同比增长23.1%。

"项目建成之后,将极大地提升惠明 茶的加工能力,拓宽惠明茶线上线下的销 售渠道,带动周边茶农1万余户增收,为惠 明茶种植面积超8万亩、年产值超10亿元 提供坚强支撑。"县农业农村局工作人员 汤伟斌说道。



眼下正是茭白移栽 黄金期,连日来,大漈乡 的茭农赶春光抢农时,抓 紧进行茭白移栽,为水田 实现丰产丰收打好基 础。截至目前,全乡茭白 种植规模达5000余亩,从 事种植、加工、销售的人 数达680余人,总产值可 达4000多万元。

(记者 吴俊杰 摄)

4月16日,2025年全县 民族乡村共富产业专题培 训班的30余名学员来到郑 坑乡柳山生态茶园开展实 地研学。学员们沿着茶山 步道观摩种植园区,学习茶 园标准化管护技术,参观浙 江九曲茶业公司产线,体验 红茶制作核心工艺环节。 此次培训聚焦技能促农,通 过搭建政、企、农三方交流 平台,帮助推广传统制茶技 术,进一步普及惠明红茶文 化,为民族乡村共同富裕注 入持续动能。

(通讯员 雷明伟 摄)



标溪乡创新"养老+增收"模式 银发工坊托起幸福夕阳红

本报讯(通讯员 叶鹏)面对山区留守 老人"增收缺门路、养老缺活力"的双重困 境,标溪乡以居家养老服务中心为试点, 将"指尖经济"嵌入养老服务,通过"来料 加工+银发工坊"模式,让老人实现"坐着 板凳增收、守着家门养老"。

标溪乡积极与乡域内来料加工经理 沟通对接,精心筛选出组装饰品、包装产 品等操作简单、安全性高的加工项目。采

用企业"原料直供+成品回收"的运作模 式,给予老人充分自主选择权。在开展加 工工作前,还会为老人们进行"手把手"培 训,并优先安排粘贴、编织等技术简单的 工序,充分照顾老人实际情况,确保他们

项目一经启动,便深受老人们的青 睐。73岁的严奶奶说:"在这里每天能和 老姐妹们一边唠嗑一边干活,时间过得

快,还能赚点钱补贴家用,挺好的!"该项 目不仅为老人们提供了增收途径,还切实 为来料加工点缓解了用工压力,成功构建 起"养老中心增添活力、企业降低成本、老 人得到实惠"的多赢局面。

标溪乡将持续深入推进"为老服务" 创新实践,全力铺就一条"养老无需离家、 增收不必离村"的幸福之路,努力让乡村 的老人拥有更加美好的生活。

大地乡"青椒学堂"

本报讯(丽水日报记者 董陈磊 通讯 员 柳琪琪)春耕时节,大地乡仙湖村的高 辣度辣椒育苗基地一片繁忙,农户们正忙 着装土、洒水、播种……大家分工明确、相 互配合,描绘出一幅人勤景美的春耕图。

与土地同步"播种"的,还有一群扎根 深山的青年干部。"00后"乡干部陈伟雄拿 着手机,正使用新学的拍摄手法,在田间 地头帮着农户拍摄宣传视频。"拍好一张 照片、剪好一段视频,乡亲们勤劳致富的 故事才能被更多人看见。"

青年干部"解锁"新技能,得益于平日 里"主动修炼"。去年12月,大地乡立足实 际,积极探索学习新路径,创新开设"青椒

解锁青年干部"成长秘籍"

学堂",以"学习分享会"的形式,为青年干 部搭建起学习与成长的新平台。

与传统培训不同的是,"青椒学堂"让 青年干部走上讲台"化身"讲师,通过"干 部教 教干部"的"互动学"模式,激发青年 干部主动学习、深入研究的激情和热情。

"青椒学堂"学什么?青年干部们立足 山区实际,围绕乡村振兴与产业发展、基层 治理现代化、干部能力提升等方面,开展丰 富多样的课程。如市场营销研讨助力农业

产业升级,数字办公教学提升基层治理效 能,摄影课程激发乡村宣传创新。 "青椒学堂"有用么? 当事人最有发

言权。"以前入户走访时,村民问我'辣椒

结合农户实际需求,帮他们分析市场、设 计销售策略了。""95后"驻村干部张建鑫 从听课人到授课人,从单向输入到多

怎样卖得更好',我只能照本宣科讲政

策。现在学了营销案例和沟通技巧,我能

维成长,青年干部在学用结合中深化对基 层工作的理解,逐步从"新兵"成长为"多 面手"。如今,"青椒学堂"已连续举办五 期,青春与乡土不断碰撞出别样火花。

大地乡相关负责人表示,接下来,将 持续深化这一创新机制,将其打造为山区 青年成长成才的"孵化器",为乡村振兴注 入源源不断的青春活力。

大均乡水域救援培训基地 迎来今年首批学员

本报讯(记者 毛文茹 通讯员 吴娅娅)大均 乡拥有得天独厚的水资源,水质常年保持在 I 类,水流形态丰富,有9种天然急流,是一个不 可多得的天然急流训练场。近期,随着天气转 热,大均乡迎来今年首批水域救援技术培训班

在大均乡水域救援培训基地,身着红色救生 衣的国家消防救援局湖南机动队学员们,驾驶一 艘艘救援冲锋舟在水上劈波逐浪,正在开展活饵 救援、大急流坡驾驶技术、危险水流脱困等科目 急流水域救援培训。

培训中,教官结合多年救援经验,采用"理论 教学+案例剖析"模式,围绕水域救援中的重难点 问题,将每个科目的理论要点、操作步骤及安全 注意事项分解细化,通过模拟真实救援场景,让 学员在沉浸式训练中积累实战经验。

"这里水质特别好,无论是水流还是险滩,特 别适合我们开展水域集训,而且这里的风景特别 优美,食住特别方便。"国家消防救援局湖南机动 队学员谢恩说。

每年4月至10月是水域救援培训黄金期,随 着首批学员的到来,大均乡的潺潺急流声与训练 哨音交织成独特的交响曲。据统计,2024年,共 开展各类救援培训48批次,培训学员超4000人, 带动村民增收致富超1700万元。

鸬鹚乡创新推出农村思政课堂 为乡村振兴注入红色动能

本报讯(记者 毛文茹)日前,鸬鹚乡举办农 村思政课堂,通过红歌传唱、党史故事讲解、群众 互动等鲜活形式,让党的创新理论和红色文化 飞入寻常百姓家"。

在鸬鹚乡文化礼堂,青年宣讲员带领着老党 员、村民代表组成的百人合唱团演唱经典红歌 《唱支山歌给党听》,合唱团成员苍劲有力的嗓音 将这首经典作品演绎出了新时代的乡土韵味。 演唱结束后,宣讲员结合本地红色资源,生动讲 述歌曲背后的创作故事,乡史与国史的紧密结 合,让现场群众深受触动。

"开设农村思想政治课堂,让我们有了一个 学习的平台,也能传承好红色基因,在老有所学 中践行我们的初心使命。"鸬鹚村村民罗世隆

鸬鹚乡文化礼堂自创建省级农村思政工作 特色礼堂以来,不断加强思政教育与日常教学相 融合,创新打造灵活多样、内容丰富的"银龄尚 学""青年这young说""木兰学堂"等思政品牌。 "鸬鹚乡充分利用老年学堂课前10分钟,将时事 政治、社会热点与教学内容有机融合,构建沉浸 式、嵌入式、滴灌式思政教育新模式,不仅在文化 礼堂上思政课,还致力于将一堂堂生动、鲜活,有 意义、有意思的大思政课开到田间地头。"鸬鹚乡 相关负责人介绍首。

思政课是鸬鹚乡加强农村思想政治建设的 一个缩影。近年来,鸬鹚乡着眼凝聚群众、引导 群众、以文化人,全面加强农村思想政治工作,为 推进农村经济发展、社会治理、促进乡村振兴提 供强大的思想保证、精神动力和道德支撑。今年 截至目前,已举办10期思政课,普及群众1000余

办好企业"关键小事"景宁跑出发展加速度

(紧接第一版)目前企业已顺利完成尖兵领雁项 目。该项目成果显著,成功填补了国内相关市场 的空白,预计将为公司新增3000万-5000万元的

2024年,"畲创e线"共计申报提交43个科 技项目。这种让"数据跑"代替"人工跑",减少 创新主体项目申报、验收等流程的服务方式, 加速推动了景宁企业科技成果转化与产业升

近年来,针对不同企业,景宁量身定制"一对 "的助企服务方案,全流程保障企业项目和荣 誉申报,协调解决企业发展中遇到的困难。截至 目前,景宁规上工业增加值增速14.2%,排名全市 第二,制造业增加值占比突破90%,通过一系列 从车间到政务大厅便企操作,景宁正将"企业小 事"转化为发展动能。